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Institutul Integrare Europeană și Științe Politice 

al Academiei de Științe a Moldovei Vă invită la 

prezentarea cărții profesorului universitar, membru 

corespondent al Academiei de Științe a Moldovei 

Andrei TIMUȘ - Raționalizarea vieții. Argumentul 

social, care va avea loc la 18 octombrie a.c., la ora 

15.00,  în incinta Academiei de Științe a Moldovei   

(bd. Ștefan cel Mare, 1, et.2, Sala Mică de Conferințe). 

 

 

PROGRAM 

14.40-15.00  

Înregistrarea participanților 

 

15.00-15.30 

Luări de cuvânt: 

15.30-16.00 

Lansarea cărții Raționalizarea vieții. Argumentul 

social. Prezintă autorul - membrul corespondent al 

Academiei de Științe a Moldovei Andrei TIMUȘ. 

 

16.00-16.30  

Dezbateri, schimb de opinii. 

 
 

 

 

 

Activitatea organizatorico-socială și științifică 

a membrului corespondent al AȘM, 

ANDREI TIMUȘ, 

doctor habilitat în științe economice, profesor 

universitar, Om emerit în știință, laureat al Premiului de 

Stat și al Premiului Academiei de Științe a Moldovei. 
 

 

 Născut la 18 octombrie 1921, în satul Molovata 

Nouă, raionul Dubăsari. 

 În anul 1938 a absolvit tehnicumul cooperativ-

economic din Odesa, după care lucrează contabil-

revizor în cadrul cooperației de consum. 

 Din octombrie 1940 își face serviciul în Armata 

Sovietică, iar din iulie 1941 se află pe Frontul de 

Vest al Marelui Război pentru Apărarea Patriei 

contra fascismului hitlerist german în componența 

batalionului diviziei motorizate.  

 La 30 decembrie 1941 a fost grav rănit în bătălia 

de lângă Moscova, iar din iunie 1942 a fost trecut 

la invaliditate de grupa a II, însă a refuzat pensia 

și s-a aranjat la muncă după specialitate.   

 În 1944 s-a întors la Patrie, în Moldova, a 

participat la restabilirea economiei ruinate de 

ocupația fascistă, s-ă încadrat activ în munca 

organizatorică în raioanele Orhei, Telenești. 

 După absolvirea Facultății de Jurnalistică a Școlii 

Superioare Politice (de partid) din Moscova 

(1954) a activat în redacțiile mai multor ziare și la 

Comitetul de presă din republică. În anul 1958 a 

fost numit primul director al Televiziunii 

Moldovenești.  

 După terminarea doctoranturii și susținerea tezei 

de doctor în științe economice, în anul 1967, a 

fost numit redactor adjunct al primei Enciclopedii 

Universale a Moldovei (7 volume), după editarea 

a trei volume se dedică integral activității 

științifice.  

 Din anul 1971 desfășoară primele cercetări 

sociologice în calitate de șef al Secției de 

Sociologie. Elaborează concepția privind 

necesitatea asigurării sincronizării sporirii 

eficienței economice în cadrul dezvoltării 

complexului agroindustrial și integrarea 

producției agricole cu prelucrarea ei industrială. 

 În anul 1976 fondează Asociația Sociologilor, iar 

mai târziu - Asociația Sociologilor și Demografilor  

din Moldova, a cărei președinte a fost până în anul 

1991. 

 În anul 1979 susține teza de doctor habilitat în 

economie. 

 În anii 1983-1987, în calitate de redactor-șef al 

Redacției Principale a Enciclopediei 

Moldovenești, organizează editarea 



 

 

enciclopediilor: Enciclopedia Viticulturii în trei 

volume; Enciclopedia Literatura și Arta Moldovei 
în două volume; Enciclopedia Casa și Familia; 

Enciclopedia populară medicală și altele. 

 În perioada anilor 1987-1991 activează în calitate de 

șef  Secţie Sociologie a Institutului de Filosofie, 

Sociologie şi Drept al AŞM. 

 În anii 1983-1991 este Membru al Prezidiului 

Academiei de Ştiinţe a Moldovei. 

 În anii 1991-2010 activează în calitate de 

colaborator științific principal al Institutului de 

Filosofie, Sociologie şi Drept, care din 2008 a fost 

reorganizat în Institutul Integrare Europeană și 

Științe Politice. 

 Din anul 2011 este Consultant științific al 

Institutului Integrare Europeană și Științe Politice 

al AȘM. 

 

Conducător științific a peste 50 doctoranzi în științe 

sociologice și economice. 

 

Membru corespondent al AȘM, Andrei TIMUȘ, a 

publicat peste 380 de lucrări ştiinţifice, inclusiv 26 

monografii: „Социальные процессы на селе”, 1975; 

„Научно-технический прогресс и социальное развитие 

села”, 1977; „Слушатели и читатели: мнения, 

интересы, стремления”, 1978; „Преступность в зеркале 

социологии”, 1990; „Проблемы социальной жизни 

Республики Молдова. Анализ общественного мнения”, 

1990; „Interesele, binele omului – problema-cheie a 

reformelor. Sinteze sociologice”, 2006; „Raționalizarea 

vieții. Argumentul social”, 2011. 

 

Activități științifice și civice: 

 Membru al Comisiei pentru Graţiere de pe lângă 

Președintele Republicii Moldova. 

 Preşedinte al Consiliului Ştiinţific Specializat 

pentru conferirea titlurilor ştiinţifice de doctor și 

doctor habilitat în ştiinţe sociologice. 

 Redactor adjunct al revistei ştiinţifice „Economie 

şi Sociologie”. 

Decoraţii: 

 „Ordinul Republicii”, 

 „Ordinul Războiului pentru Apărarea 

Patriei”, gradul întâi, 

 Ordinul „Drapelul Roşu de Muncă”, 

 Ordinul „Slava”, gradul trei, 

 Ordinul „Insigna de Onoare”. 

 

Medalii - 16: 

 „Pentru vitejie în muncă”, 

 „Pentru biruinţa asupra Germaniei” 

 „Pentru apărarea Moscovei” 

 şi altele. 

 

Decorat cu trei Diplome de Onoare 

a Prezidiului Sovietului Suprem a Moldovei 

(până în anul 1990).  

ACADEMIA DE ȘTIINȚE A MOLDOVEI 
 

 

INSTITUTUL INTEGRARE EUROPEANĂ ȘI ȘTIINȚE POLITICE  

 
ASOCIAȚIA SOCIOLOGILOR ȘI DEMOGRAFILOR DIN MOLDOVA 

 

 

 

 

 

MEMBRUL CORESPONDENT AL AȘM 
 

ANDREI TIMUȘ 

90 de ani 

 

Lansarea monografiei membrului corespondent al AȘM 

Raționalizarea vieții. Argumentul social 

 

Tema centrală a cărții – interacțiunile raționale ale 

omului cu statul și societatea în perioada 

schimbărilor radicale în toate sferele sociale ale 

vieții și transformărilor relațiilor în societate. În 

lucrare sunt reflectate și unele date biografice ale 

autorului în legătură cu aniversarea a 90 de ani de 

la naștere și 73 ani de activitate organizatorico-

socială, managerială, științifică și didactică a 

autorului – participantului la Marele Război pentru 

Apărarea Patriei. 
 

 

 

 

18 octombrie 2011 

 

Chișinău 


